

В диссертационный совет ДМ 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агафоновой Нелли Павловны на тему:
«Развитие управленческого учета по проектам», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

Необходимость обеспечения своевременной и полной информацией менеджеров организаций в условиях развития цифровых технологий привело к распространению новых концепций управления, усилению роли внутренней информационной системы, обеспечивающей принятие эффективных управленческих решений руководством экономических субъектов на основе вырабатываемой релевантной информации. Управленческий учет представляет собой систему учета, планирования, контроля, анализа информации в необходимых аналитических разрезах, оперативного принятия различных управленческих решений в целях оптимизации доходов и расходов, финансовых результатов деятельности предприятия в краткосрочной и долгосрочной перспективе.

При этом в условиях неопределенности и риска существующий инструментарий управленческого учета должен в максимальной степени учитывать информационные запросы заинтересованных пользователей, адаптироваться под действующие условия хозяйствования. В тоже время появляются все новые концепции и подходы в менеджменте, которые требуют разработки новых или трансформации действующих методов и приемов управленческого учета. К ним относится система управленческого учета по проектам. При таком подходе специалист сконцентрирован на калькулировании себестоимости каждой фазы проекта, а объектом управленческого учета является не вид деятельности в целом или отдельные функции, а конкретный проект.

Актуальным также является выработка системы управленческой отчетности и показателей комплексной оценки эффективности реализации проектов.

Отсутствие достаточных теоретических и практических разработок по указанным аспектам требуют новых исследований в данной области знаний, следовательно, развитие управленческого учета по проектам является актуальной темой для проведения исследования, представляет научный и практический интерес.

В соответствии с целью, поставленной в диссертации автором, разработаны теоретические, организационные и методические положения управленческого учета по проектам, ориентированные на формирование информационной базы для принятия эффективных управленческих решений по реализации проектов. Особого внимания заслуживает предложенная автором система учетного сопровождения по проектам, предусматривающая источники финансирования, учет затрат и результатов проекта (с. 15).

Соискатель умело использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы базируется, прежде всего, на всесторонности и комплексности рассмотрения выбранной диссидентом проблемы, глубоком изучении литературы по выбранной тематике, апробации результатов исследования и широким спектром примененных методических подходов, что подтверждает достоверность полученных результатов.

Вместе с тем на странице 17 автореферата представлена система управленческой отчетности по проектам. Считаем, что автору целесообразно конкретно определить:

- адресность пользователей данной информации, объем их полномочий;
- примерный перечень специалистов, предоставляющих необходимые для отчетности сведения;
- сроки (периоды) представления отчетности по проектам.

Указанное замечание не снижает значимости и ценности диссертационного исследования.

Автореферат подготовлен на хорошем теоретическом и практическом уровне, дает достаточное представление о сущности диссертационного исследования, написан доступным для понимания языком. Отмечаем, что диссертационная работа представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Агафонова Нелли Павловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры бухгалтерского учета,
анализа и аудита в торговле
УО «Белорусский государственный
экономический университет»

«07» сентября 2022 г.

Гурко
Вероника
Борисовна



Контактная информация:

Адрес: 220070, Республика Беларусь, г. Минск пр. Партизанский, 26

Телефон: +375(29) 7047626

e-mail: gurko_veronika@tut.by